



在机场合影。

带着家书去援疆 宁波46位支教老师，又出发啦

鲜花、横幅、送行的亲友……8月24日早上5点多，宁波栎社机场，即将搭乘早班飞机前往新疆库车支教的46位教师和他的亲友团陆续抵达。现场，有家人之间的相互叮嘱，有教育部门和学校负责人的殷殷嘱托，还有特别的送家书仪式。

□现代金报|甬派 记者 王伟

A 凌晨赶飞机 送行“亲友团”阵容豪华

来自镇海中学、镇海区古塘中学和镇海区艺术实验小学的三位老师，以及他们的亲友团到得很早。

“我一直对新疆这片土地心有向往，能有机会把学校和宁波好的教学资源分享出去很有意义。”镇海中学英语老师王俊杰，将赴库车二中接高三班级的教学工作，任务不轻，他说抵达库车后的首要任务是尽快适应新环境。

镇海区艺术实验小学的美术老师周曙波，将前往库车市阳明小学支教，妻子、儿子和学校同事一起来为他送行。在宁波读大学的儿子周易说到父亲的远行，用了“喜忧参半”一词来表达自己的心情。他说，喜的是，父亲能为国家的教育发展出一份力，这是一件好事；忧的是，父亲在接下来一年半无法照顾家里了。“幸好我就在宁波读大学，我得扛起一些照顾家里的责任。”周易说。

从幼儿园、小学、初中、普高到职业教育，宁波的教育援疆是“全链式”的。

来自宁波市职教中心学校新能源汽车专业的张云老师，即将奔赴的是库车中等职业技术学校。因为两个孩子还小，一个小学三年级，一个还在上幼儿园，妻子无法一大早来机场为他送行，但是张老师的“亲友团”阵容十分豪华，学校党委书记、校长以及同专业且此前就支教过新疆的同事一起来为他送行。

“新疆当地希望宁波有技能大赛经验的老师能前往支教，而且对于新能源汽车这个专业比较看好，所以我们派出了张云老师。过去两年，我们的新能源汽车专业在国赛中获得过一等奖。”宁波市职教中心学校党委书记张军辉告诉记者。

B 在机场 她遇到了大学同学

支教老师中，还有一些有趣的小故事。

来自北仑九峰小学的语文老师李雪君，在机场遇到了当年自己读师范学院时的室友李波，李波老师是新城第一实验学校的语文老师。她俩都将前往库车市阳明小学支教，一个任教三年级语文，一个任教四年级语文。两人没有想到，时隔多年，又将一起并肩作战。

李雪君老师的爱人也是一位教师，任教北仑区东海实验学校，因为喜欢摄影，他在现场为妻子和其他支教老师拍下了不少有意义的瞬间。

C 看家书 带着满满的感动前行

送行、合影留念之外，当天早上在机场还有一个特别的仪式——送家书。

尽管如今通讯十分方便，但是书信可以表达一些日常不太会表达的情感，给人以特别的触动。因此，市教育局特别请支教老师的家属准备了一封家书，临行前送给老师们。

鄞州区第二实验小学执行校长王旭萍在候机室里拆开了先生写给她的家书，书信中有结婚20多年来突然分别的不舍，对有爱人支教新疆的全力支持，还有让爱人在新环境里照顾好自己叮嘱以及将后方放心留给自己的表态。

其他老师们也各自收到了属于自己的那份温馨。老师们表示，很久没有以这样的方式交流了，读信的时候“挺感动的”。

据了解，此次援疆的宁波老师共有51人，此前，已有5位领队老师先行前往。

►王旭萍老师(左)看丈夫写给她的家书。



临行递上一封家书。



李雪君老师(右)和李波老师一同踏上支教路。



●延伸阅读

王旭萍老师收到的家书

亲爱的老婆：
你好！

你即将踏上援疆支教的征程，此刻我的心情非常复杂，结婚二十多年来，我们相濡以沫，相伴已成了习惯，现在却要经历如此长时间的分别，内心有太多的依恋和不舍。

援疆支教是宁波市政府响应国家援疆政策，对库车地区的教育帮扶，有助于提升当地教育水平，缩小中西部教育差距，需要优秀的学科教师去教书育人。你能作为其中一员去援疆支教，我为你感到自豪，这本身就是一份荣耀，既是对你多年从教的业务能力肯定，同时也附有一种使命和责任。希望你不辜负组织的期望，安心支教，把积累多年的教育心得播撒库车，为新疆教育事业添砖加瓦。我想这次援疆支教经历在今后也将成为你身上一轮绚丽的光环。

从沿海的城市去到遥远的西北边塞，无论气候环境还是饮食习惯都差异很大，也许会有时的水土不服，也需要你及时克服和适应。新疆的生活条件可能没有宁波方便，希望你能照顾好自己，经常与家里联系，否则我也会担心的。

作为留守在家的我来说，请放心，我会安排好家里的一切，照顾好双方父母，也会照顾好自己，你不要有太多挂念。祝一路顺风！在疆一切安好！